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ΘΕΜΑ: «Ερώτηση Α.Π. 4297/12-03-2018 του Βουλευτή Β΄ Αθηνών κ. Γ.Δ. Καρρά για επιβολή 
δασμών από ΗΠΑ» 
Σχετ.: Υπηρεσιακό σημείωμα Α.Π. 29954/14-03-2018 του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης

Σε απάντηση της ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ.Δ. Καρρά σας γνωρίζουμε ότι η Ευρ. Επιτροπή, σχεδόν 
αμέσως, μετά την επιβολή στις ΗΠΑ ad valorem δασμών 25% και 10% στις εισαγωγές χάλυβα και 
αλουμινίου, αντίστοιχα, που διέταξε στις 8 Μαρτίου 2018 ο Πρόεδρος Trump, προετοίμασε για τα Κ-Μ της 
ΕΕ Ενημερωτικό Σημείωμα το οποίο παρουσίασε στο Ευρ. Κοινοβούλιο η Επίτροπος Εμπορίου, κα 
Malmström, και το οποίο περιελάμβανε τους εξής άξονες:

 Προσφυγή κατά των μέτρων στο πλαίσιο του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ).

 Λήψη μέτρων για τη διασφάλιση της προστασίας της Ευρωπαϊκής Βιομηχανίας.

 Λήψη μέτρων επανισορρόπησης (rebalancing), μέσω αύξησης δασμών σε εισαγωγές ενός καταλόγου 
προϊόντων προερχόμενων από τις ΗΠΑ, προκειμένου να αντισταθμιστεί η αναμενόμενη οικονομική 
απώλεια λόγω της επιβολής των αμερικανικών δασμών. Στο πλαίσιο αυτό έχουν συνταχθεί δύο 
κατάλογοι προϊόντων, ο πρώτος με δυνατότητα άμεσης επιβολής δασμών, ενώ ο δεύτερος 
προϋποθέτει το αποτέλεσμα της προσφυγής στον ΠΟΕ.

Με βάση τα παραπάνω, η Ευρ. Επιτροπή καλεί τα Κ-Μ σε συντονισμένη δράση, επισημαίνοντας ότι 
μεμονωμένες δράσεις μπορεί να έχουν συνολικά αντίθετα αποτελέσματα, ενώ διευκρίνισε ότι δεν 
υπάρχει δυνατότητα για εξαίρεση ενός Κ-Μ της ΕΕ από τα μέτρα.

Η χώρα μας, στο πλαίσιο συμμετοχής της στην Ολοκληρωμένη και Μακροπρόθεσμη Βιομηχανική 
Στρατηγική της ΕΕ, στη συνεδρίαση της Επιτροπής Μονίμων Αντιπροσώπων (COREPER ΙΙ) που 
πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 14 Μαρτίου 2018, στήριξε το παραπάνω σχέδιο στρατηγικής της 
Ευρ. Επιτροπής, όπως και τα περισσότερα Κ-Μ της ΕΕ, τα οποία επεσήμαναν ότι τα αντισταθμιστικά μέτρα 
θα πρέπει να είναι αναλογικά και συμβατά με όσα προβλέπει ο ΠΟΕ.

Παράλληλα, στο πλαίσιο της συμμετοχής μας στην Επιτροπή Πολιτικής Εμπορίου του Συμβουλίου της 
ΕΕ, παρακολουθούμε, σε όλα τα στάδια, τις εξελίξεις σχετικά με την Έρευνα επί τη βάση του 
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Άρθρου 232 για τις επιπτώσεις στην εθνική ασφάλεια των ΗΠΑ λόγω των εισαγωγών χάλυβα και 
αλουμινίου, από την εκκίνηση της στις 19 Απριλίου 2017, έως την πρόσφατη αναγγελία επιβολής 
δασμών.

Ειδικότερα, έχουμε ενεργό συμμετοχή σε όλες τις σχετικές διαβουλεύσεις, διατηρώντας συνεχή 
ενημέρωση γύρω από τις εξελίξεις, έτσι ώστε να διαγνώσουμε τις δυνητικές επιπτώσεις (άμεσες ή 
έμμεσες) που θα επιφέρουν στην οικονομία της χώρας μας, τόσο η επιβολή δασμών καθαυτών, όσο και 
η τυχόν εκτροπή εμπορίου ή ο κίνδυνος μιας κλιμακούμενης εμπορικής διένεξης. 

Τέλος, βρισκόμαστε διαρκώς σε ανοιχτή επικοινωνία και διαβούλευση με τους παραγωγικούς φορείς 
μεταφέροντας τις θέσεις τους και τις ανησυχίες για τους κινδύνους απορρύθμισης των εμπορικών 
σχέσεων μεταξύ ΗΠΑ και ΕΕ, στα αρμόδια όργανα της ΕΕ, προκειμένου να ληφθούν τα κατάλληλα 
μέτρα στο προσήκον επίπεδο του ΠΟΕ ως απάντηση σε πρακτικές που απειλούν να πλήξουν το 
πολυμερές εμπορικό σύστημα.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Κ-μ     Ο Γενικός Γραμματέας   

   

     Ηλίας Ξανθάκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα – Γραμματεία 
2. Γενική Διεύθυνση Διεθνούς Οικονομικής και Εμπορικής Πολιτικής
3. Διεύθυνση Πολιτικής Διεθνούς Εμπορίου 
4. Διεύθυνση Εξαγωγικής Πολιτικής και Παρακολούθησης Διμερών Οικονομικών Σχέσεων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης
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